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1. Аналіз динаміки змін та поточної ситуації

В Україні відбувся потужний сплеск волонтерського руху після анексії
російською федерацією територій України та воєнної агресії в 2014 році. Другий
етап бурхливого розвитку волонтерства розпочався внаслідок повномасштабної
війни російської федерації проти держави України у 2022 році. Волонтери нарівні
з іншими державними інституціями та органами місцевого самоврядування
активно підтримують Збройні сили України, підрозділи сил територіальної
оборони, організовують роботу щодо соціального захисту громадян у населених
пунктах, надаючи гуманітарну та медичну допомогу, працюють у напрямку
адаптації тимчасово переміщених осіб.

Українське суспільство відпрацювало механізм надання оперативної
допомоги тим, хто цього потребує. Маючи волонтерський досвід та непере-
борне бажання підтримувати свою армію, захищати країну та землю, українці
та українки швидко залучають внутрішні та зовнішні ресурси для закриття
найрізноманітніших запитів у громадах.



Враховуючи впровадження в Україні європейських практик взаємодії
держави та громадських об’єднань, діяльність яких має соціальну спря-
мованість, є необхідним надати матеріально-технічну, організаційну, інформа-
ційну, методичну підтримку інститутам громадянського суспільства, діяльність
котрих спрямована на соціальний захист населення, шляхом затвердження в
громадах програм сприяння розвитку волонтерства.

Програма сприяння розвитку волонтерства Білоберізької сільської ради на
2026–2028 роки (далі – Програма) дозволить утвердити потужний розвиток
волонтерської діяльності та зробити його постійно діючим рухом, а також під-
тримати зусилля активістів у цьому напрямку.

Програма спрямована на розвиток волонтерської діяльності, що здійснює-
ться на базі таких організацій та установ:

неприбуткових організацій та установ, що залучають до своєї діяльності
волонтерів та/або мають волонтерське спрямування (громадські об’єднання та
благодійні організації, які зареєстровані на території громади; комунальні не-
прибуткові установи та заклади (дошкільні, середні, позашкільні, професійно-
технічні навчальні заклади, медичні лікувально-профілактичні заклади (шпи-
таль, лікарня, поліклініка, амбулаторія), заклади культури тощо);

волонтерських ініціатив, які не мають офіційного юридичного статусу.
Визначення основних понять, що вживаються у Програмі.
Благодійна організація – юридична особа приватного права, установчі

документи якої визначають благодійну діяльність в одній чи кількох сферах,
визначених Законом України «Про благодійну діяльність та благодійні орга-
нізації», як основну мету її діяльності.

Волонтерська діяльність – добровільна, соціально спрямована, неприбу-
ткова діяльність, що здійснюється волонтерами шляхом надання волонтерської
допомоги.

Волонтерська допомога – роботи та послуги, що безоплатно виконуються і
надаються волонтерами.

Волонтер – фізична особа, яка добровільно здійснює соціально спрямовану не-
прибуткову діяльність шляхом надання волонтерської допомоги.

Громадське об’єднання – це добровільне об'єднання фізичних осіб та/або
юридичних осіб приватного права для здійснення та захисту прав і свобод,
задоволення суспільних, зокрема економічних, соціальних, культурних, екологі-
чних, та інших інтересів.

Громадянське суспільство – це суспільство, у якому вільно реалізуються
основоположні права і свободи людини і громадянина через різноманітні
форми публічної громадської активності та самоорганізації; сукупність само-
стійних, незалежних від держави інститутів і відносин, заснованих на свободі
особистості, плюралізмі поглядів і демократичному правопорядку.

Організації та установи, що залучають до своєї діяльності волонтерів – в
рамках цієї Програми це неприбуткові громадські об’єднання, благодійні орга-
нізації, органи самоорганізації населення, об’єднаннями співвласників бага-
токвартирних будинків, комунальні неприбуткові установи та заклади, що залу-
чають до своєї діяльності волонтерів та/або мають волонтерське спрямування.

2. Проблеми, на вирішення яких спрямована Програма



На сьогодні, незважаючи на високий рівень суспільної підтримки волонте-
рської діяльності, більшість жителів не залучені до неї, що актуалізує питання
популяризації переваг волонтерства. Крім того, потребує уваги питання сприян-
ня розвитку волонтерської діяльності як одного з основних напрямів діяльності
громадянського суспільства.

Органи місцевого самоврядування, уникаючи втручання у діяльність воло-
нтерських ініціатив, організацій та установ, що залучають до своєї діяльності
волонтерів, мають створювати сприятливі умови для розвитку волонтерства,
громадської активності, підвищення рівня самоорганізації жителів та
впроваджувати інструменти громадської участі у прийнятті та реалізації
владних рішень. Тому Програма передбачає посилення взаємодії волонтерських
ініціатив, організацій та установ, що залучають до своєї діяльності волонтерів, з
органами місцевого самоврядування.

Хоча останні роки засвідчують тенденцію збільшення кількості волонте-
рських ініціатив, організацій та установ, що залучають до своєї діяльності воло-
нтерів по всій Україні, але процес зростання ще потребує стійкості, збільшення
інформації щодо можливості доступу до волонтерства, популяризації волонте-
рської діяльності, формування позитивної культури та іміджу волонтера,
фінансової та правової грамотності ведення волонтерської, благодійної дія-
льності. Крім того, незважаючи на стабільний та порівняно високий рівень дові-
ри суспільства до громадських організацій, що фіксується в різноманітних
дослідженнях протягом останніх років, майже не збільшується частка тих украї-
нців, які є членами громадських об’єднань або беруть активну участь у їхній
діяльності, чи, принаймі, готові періодично долучатись до окремих ініціатив, як
волонтери.

Серед загальноукраїнських проблем, які уповільнюють розвиток волонте-
рства, також є слабка матеріально-технічна база та матеріально-фінансова не-
стабільність громадських об’єднань, відсутність масової освіти з тематики
волонтерства, низька медіаграмотність, повільна зміна культури управління
влади у сфері підвищення відкритості і незначне поширення цінностей діалогу
та партнерства в суспільстві.

Проблемним питанням залишається і низький рівень інституційного роз-
витку організацій та установ, що залучають до своєї діяльності волонтерів
та/або мають волонтерське спрямування, відсутність стабільного залучення
професійних кадрів та фінансових і матеріальних ресурсів, сталих практик
партнерства з органами місцевого самоврядування, бізнесом.

Вищезазначені проблеми актуалізують потребу ефективної комунікації
організацій та установ, що залучають волонтерів, з місцевою владою, а також
кооперації між собою, обміну досвідом та кращими практиками задля збільше-
ння залучення зовнішніх ресурсів та вирішення як місцевих, так і національних
проблем. А в умовах повномасштабної війни російської федерації проти Украї-
ни, сучасних територіальних і глобальних викликів, вирішення піднятих про-
блем набувають ще більш особливої важливості та необхідності збільшення ін-
ституційної стійкості та громадянської згуртованості України.

Органи місцевого самоврядування разом з активними жителями, організа-
ціями та установами, що залучають до своєї діяльності волонтерів, здатні



зробити значний внесок у сталий розвиток територіальної громади та регіону.
Громадські об’єднання та благодійні організації є одним з індикаторів розумін-
ня процесів, що відбуваються в громаді, захисниками інтересів та прагнень
соціальних груп та окремих жителів громади.

Наразі серед жителів посилюється розуміння важливої ролі волонтерської
діяльності з необхідністю створення моделі таких суспільних відносин, за яких
волонтери спільно між собою та разом з владою могли б працювати на покра-
щення життя в громаді, регіоні та країні.

Білоберізька сільська рада також зацікавлена розвитком волонтерства та
прагне залучити активних жителів до життя громади, соціально-економічного
розвитку та вирішення актуальних питань. Задля забезпечення стабільного роз-
витку волонтерства у громаді необхідно налагоджувати та посилювати систему
взаємодії влади з організаціями та установами, що залучають до своєї дія-
льності волонтерів та/або мають волонтерське спрямування, бізнесом, волонте-
рськими ініціативами, що, в свою чергу, вимагає чіткого визначення та плану-
вання спільних дій та заходів, проведення регулярних консультацій з
громадськістю.

Дієвим стимулом у налагодженні ефективного діалогу та партнерських від-
носин стане прийняття та реалізація Програми, яка спрямована на комплексне
вирішення найактуальніших суспільних питань, створення необхідних умов для
розбудови волонтерства, громадянського суспільства, громадської ініціативи та
самоорганізації, забезпечення інклюзивного прийняття управлінських рішень,
задоволення суспільних інтересів з використанням різноманітних форм
демократії участі. Ухвалення Програми сприятиме забезпеченню додаткових
можливостей для реалізації громадянських прав та розвитку громадської
активності.

3. Нормативно-правова база Програми
Програма розроблена відповідно до Конституції України, законів України

«Про місцеве самоврядування в Україні», «Про волонтерську діяльність», «Про
благодійну діяльність та благодійні організації», Бюджетного кодексу України,
Національної стратегії сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні
на 2021–2026 роки, затвердженої Указом Президента України № 487/2021,
Державної цільової соціальної програми «Молодь України» на 2021–2025 роки,
затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 02.06.2021 № 579.

4. Визначення мети
Метою Програми є вирішення соціальних, гуманітарних, екологічних про-

блем через включення жителів до волонтерської діяльності в громаді, залучен-
ня гуманітарної і благодійної допомоги всеукраїнських і міжнародних волонте-
рських ініціатив, створення сприятливих умов для розвитку волонтерської дія-
льності в територіальній громаді для спільного вирішення місцевих проблем, а
також налагодження ефективної співпраці та консолідації зусиль волонтерських
ініціатив з органами місцевого самоврядування.

Програма спрямована на посилення волонтерської діяльності за такими
напрямами (відповідно до Закону України «Про волонтерську діяльність):



надання волонтерської допомоги з метою підтримки малозабезпечених, без-
робітних, багатодітних, бездомних, безпритульних, осіб, які потребують
соціальної реабілітації, осіб, які перебувають у складних життєвих обставинах;

здійснення догляду за хворими, особами з інвалідністю, одинокими, людь-
ми похилого віку та іншими особами, які через свої фізичні, матеріальні чи інші
особливості потребують підтримки та допомоги;

надання волонтерської допомоги громадянам, які постраждали внаслідок
надзвичайної ситуації техногенного чи природного характеру, дії особливого
періоду, правових режимів надзвичайного чи воєнного стану, проведення анти-
терористичної операції, здійснення заходів із забезпечення національної без-
пеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії російської федерації про-
ти України та/або іншої країни проти України, у результаті соціальних конфлі-
ктів, нещасних випадків, а також жертвам кримінальних правопорушень, біже-
нцям, внутрішньо переміщеним особам;

надання волонтерської допомоги особам, які через свої фізичні або інші
вади обмежені в реалізації своїх прав і законних інтересів;

проведення заходів, пов'язаних з охороною навколишнього природного
середовища, збереженням культурної спадщини, історико-культурного
середовища, пам'яток історії та культури, місць поховання;

сприяння проведенню заходів національного та міжнародного значення,
пов'язаних з організацією спортивних, культурних, молодіжних та інших ви-
довищних і громадських заходів;

надання волонтерської допомоги для ліквідації наслідків надзвичайних си-
туацій техногенного або природного характеру;

надання волонтерської допомоги Збройним силам України, іншим
військовим формуванням, правоохоронним органам, органам державної влади
під час дії особливого періоду, правових режимів надзвичайного чи воєнного
стану, проведення антитерористичної операції, здійснення заходів із забезпече-
ння національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії
російської федерації проти України та/або іншої країни проти України;

надання волонтерської допомоги для подолання наслідків бойових дій, те-
рористичного акту, збройного конфлікту, тимчасової окупації;

надання волонтерської допомоги для подолання наслідків збройної агресії
російської федерації проти України та/або іншої країни проти України, а також
для післявоєнного відновлення і розвитку України;

надання волонтерської допомоги особам/сім’ям, які опинилися у складних
життєвих обставинах через шкоду, завдану бойовими діями, терористичним
актом, збройним конфліктом, тимчасовою окупацією, збройною агресією
російської федерації проти України та/або іншої країни проти України;

сприяння уповноваженому органу з питань пробації у здійсненні нагляду
за засудженими та проведенні з ними соціально-виховної роботи;

сприяння центральним і місцевим органам виконавчої влади, органам
місцевого самоврядування, підприємствам, установам та організаціям, об’єдна-
нням громадян, а також фізичним особам, які здійснюють соціальний патронаж,
у проведенні заходів, спрямованих на соціальну адаптацію осіб, які відбули
покарання у виді обмеження волі або позбавлення волі на певний строк, а також



звільнені від подальшого відбування зазначених видів покарань на підставах,
передбачених законом;

надання волонтерської допомоги особам, які постраждали внаслідок інфек-
ційних (небезпечно інфекційних, особливо небезпечних інфекційних) хвороб та
епідемій;

надання волонтерської допомоги, пов’язаної із захистом та рятуванням
тварин;

надання волонтерської допомоги за іншими напрямами, не забороненими
законодавством.

5. Засоби розв’язання проблеми
Програма передбачає проведення протягом 2024–2025 років заходів, спря-

мованих на розвиток волонтерства, зростання включеності жителів у волонте-
рську діяльність та активізацію їхньої залученості у суспільно значущі сфери
життя громади; налагодження конструктивної співпраці місцевої влади з орга-
нізаціями та установами, що залучають волонтерів та/або мають волонтерське
спрямування; збільшення зовнішніх ресурсів для вирішення місцевих проблем;
посилення рівня довіри жителів до влади, у т.ч. через підтримку волонтерських
ініціатив, спрямованих на вирішення проблем, пов’язаних з волонтерською дія-
льністю в громаді; створення сприятливих умов для розвитку волонтерства;
проведення різноманітних освітніх заходів, навчальних семінарів, форумів,
конференцій; покращення матеріально-технічної бази волонтерських ініціатив
та посилення організаційної та інституційної підтримки організацій та установ,
що залучають волонтерів; впровадження постійно діючої інформаційно-просві-
тницької кампанії та інше.

Строк виконання Програми – два роки (2024–2025 роки).
Заходи Програми фінансуються за рахунок коштів бюджету Красно-

градської міської територіальної громади та коштів з інших джерел фінансуван-
ня, не заборонених чинним законодавством України.

6. Фінансове забезпечення Програми
Фінансове забезпечення Програми здійснюється за рахунок коштів, перед-

бачених у бюджеті територіальної громади на відповідний рік, і визначається
щороку, виходячи з реальних можливостей бюджету територіальної громади.
Додатковими джерелами фінансування Програми є кошти, які були отримані у
вигляді фінансової та технічної допомоги, міжнародних грантів, гуманітарної та
іншої допомоги, яка не заборонена діючим законодавством України.

Реалізація цієї Програми надасть можливість залучити додаткові позабю-
джетні ресурси для реалізації місцевих цільових програм, зокрема: соціального
захисту населення, благоустрою, охорони здоров’я, соціально-економічного
розвитку, молоді та спорту та інших.

7. Перелік завдань та заходів Програми
Основними завданнями реалізації Програми є:
забезпечення сприятливих умов для розвитку волонтерства, підвищення рі-

вня самоорганізації жителів громади для участі у волонтерській діяльності;
сприяння в інституційному розвитку організацій та установ у громаді, що

залучають до своєї діяльності волонтерів, через проведення освітніх та інших
заходів;



популяризація, посилення участі членів громади у волонтерській дія-
льності та забезпечення поінформованості громади через впровадження по-
стійно діючої інформаційно-просвітницької кампанії;

забезпечення системної участі організацій та установ, що залучають воло-
нтерів та/або мають волонтерське спрямування, до формування та вирішення
питань місцевого значення, а також посилення комунікації між собою та з орга-
нами місцевого самоврядування, розвиток волонтерських мереж.

8. Індикатори (результативні показники)
для проведення моніторингу та оцінки виконання Програми

Реалізація Програми дозволить:
збільшити включеність жителів у волонтерську діяльність та активізувати

їхню залученість у суспільно значущу роботу для блага територіальної
громади;

збільшити кількість організацій та установ, які залучають позабюджетні
ресурси та волонтерів для вирішення місцевих проблем;

збільшити кількість благодійної і гуманітарної допомоги, яка надійшла в
територіальну громаду в рамках волонтерської діяльності;

збільшити кількість робіт і послуг, які були надані безкоштовно для жи-
телів громади в рамках волонтерської допомоги;

збільшити соціальний капітал громади через самоорганізацію жителів,
соціальну активність та включеність в розвиток громади.

Показники для проведення моніторингу виконання Програми:
обсяг бюджетних коштів, витрачених на реалізацію Програми;
обсяг позабюджетних коштів, залучених для реалізації Програми;
обсяг благодійної і гуманітарної допомоги, яка надійшла в територіальну

громаду в рамках волонтерської діяльності;
обсяг робіт і послуг, які були надані безкоштовно для жителів громади в

рамках волонтерської допомоги;
відповідність здійснюваних заходів запланованим заходам на цей період;
кількість організацій та установ, що залучають волонтерів, а також воло-

нтерських ініціатив, що долучилися до створення та діяльності «Волонтерсько-
го хабу»;

кількість організацій та установ, що залучають волонтерів;
кількість осіб з організацій та установ, що залучають волонтерів, а також

волонтерських ініціатив, що здійснили візити, стажування чи обміни у сусідні
та партнерські територіальні громади, інші регіони, громади-партнери за
кордоном з метою ознайомлення з кращими практиками, розробкою та реаліза-
цією спільних проектів із залученням волонтерської діяльності тощо;

кількість проведених публічних заходів (форумів, конференцій, семінарів
тощо), присвячених розвитку волонтерства;

кількість осіб, що пройшли навчання з волонтерського менеджменту та
фінансової грамотності (з громадських об'єднань, благодійних та інших непри-
буткових організацій; з ОСББ, органів самоорганізації населення; з
комунальних установ, закладів);



кількість педагогів закладів освіти громади, що пройшли тематичні навча-
ння з питань волонтерської діяльності та залучення до них;

кількість школярів, що в закладах освіти громади пройшли освітній курс з
«Громадянської освіти»;

кількість працівників міської ради, комунальних установ та закладів, що
пройшли навчання з залучення волонтерів, а також з їх координації;

кількість осіб, що пройшли освітні заходи з основ волонтерської та
благодійної діяльності та ін.;

кількість заходів, реалізованих в рамках інформаційно-просвітницької
кампанії з метою популяризації волонтерської діяльності (в тому числі роз-
роблення інформаційних матеріалів, аудіо- та відеороликів, публічних заходів,
статей в ЗМІ тощо);

кількість учасників, що взяли участь у щорічному регіональному Форумі
волонтерських ініціатив;

кількість організацій та установ, що залучають волонтерів, що взяли участь
у засіданнях виконавчого комітету міської ради, де розглядалися питання про
стан розвитку волонтерства в громаді;

кількість колегіальних органів при міській раді, до яких залучені пред-
ставники організацій та установ, що залучають волонтерів;

кількість публічних консультацій, обговорень, заходів із суспільно важли-
вих питань волонтерства, гуманітарних потреб та проблем громади, до яких бу-
ли залучені організації та установи, що залучають до своєї діяльності волонте-
рів та/або мають волонтерське спрямування.

Сектор соціально-економічного розвитку та інвестицій відділу житлово-
комунального господарства, благоустрою, економічного та інфраструктурного
розвитку Красноградської міської ради щорічно проводить моніторинг викона-
ння Програми за вказаними вище показниками.

9. Координація та контроль за ходом виконання Програми.
Звіт про виконання Програми

Загальну координацію та контроль за виконанням Програми здійснює
Красноградська міська ради та її виконавчий комітет. Поточну координацію та
контроль здійснює Сектор соціально-економічного розвитку та інвестицій від-
ділу житлово-комунального господарства, благоустрою, економічного та інфра-
структурного розвитку Красноградської міської ради. Відповідальність за ви-
конання заходів Програми несуть її виконавці.

Щороку до 10 березня Сектор соціально-економічного розвитку та інвести-
цій відділу житлово-комунального господарства, благоустрою, економічного та
інфраструктурного розвитку Красноградської міської ради проводить публічні
консультації, на яких обговорюється звіт про хід реалізації Програми. Під час
публічних консультацій організації, установи, що залучають до своєї діяльності
волонтерів, та волонтерські ініціативи надають свої пропозиції та зауваження
щодо стану реалізації Програми.

Сектор соціально-економічного розвитку та інвестицій відділу житлово-
комунального господарства, благоустрою, економічного та інфраструктурного
розвитку Красноградської міської ради за результатами публічних консультацій
готує звіт про хід реалізації Програми аналізом отриманих пропозицій та за-



уважень, який протягом 10 робочих днів після публічних консультацій оприлю-
днюється на офіційному сайті Красноградської міської ради.

У разі потреби Сектор соціально-економічного розвитку та інвестицій від-
ділу житлово-комунального господарства, благоустрою, економічного та інфра-
структурного розвитку Красноградської міської ради розробляє пропозиції що-
до доцільності продовження заходів, включення додаткових заходів, уточнення
показників, обсягів і джерел фінансування, строків виконання заходів.

Рішення, висновки чи рекомендації, що приймаються за результатами роз-
гляду звіту про хід реалізації Програми, оприлюднюються на офіційному сайті
Красноградської міської ради відповідно до Закону України «Про доступ до пу-
блічної інформації».

На запит депутатів, постійних комісій, виконавчого комітету Красно-
градської міської ради звіт про виконання Програми заслуховується під час
проведення відповідних засідань.

Секретар сільської ради Василина МИ-
ХАЙЛЮК


